

Возможно, читатели помнят, что в середине октября прошлого года в нашем районе гостили главы администрации всех сельских территорий области. Интересовались они, главным образом, организацией работы наших объектов перерабатывающей промышленности. Многих это заинтересовало. Было решено приехать со специалистами и внимательнее изучить чебулинский опыт. Собирались в ноябре. Но все как-то не получалось.

На той неделе первыми приехали заинтересованные лица из Ленинск-Кузнецкого района. В их числе глава администрации района Анатолий Федорович Алексин, его заместитель Алексей Иванович Куков, начальник управления

В ЧУМАЙ ЗА ОПЫТОМ

сельского хозяйства Владимир Давыдович Миллер, руководители хозяйств, специалисты.

Что же подтолкнуло их к поездке в наш район? Конечно же, жизнь, экономическая ситуация. Переработчики продукцию принимают, но не рассчитываются. Задолженность их хозяйствам достигает уже почти полтора десятка миллиардов рублей. А хозяйства, в свою очередь, не могут выплатить зарплату, проценты по кредитам, налоги, закупить технику, горючее и т. д.

Привлек ленинскикузнецкий опыт Чумайского совхоза. Чем же он хорош? Прежде

всего относительной доступностью. Ведь все свои цеха по производству сыра, колбасы, муки, хлеба чумайцы разместили в приспособленных помещениях, которые раньше использовались по другим назначениям, либо вообще простаивали. Небольшой ремонт, кое-какая реконструкция — и вот они стали приносить живые деньги.

Конечно, все это относительно. И в совхозе «Чумайский» были произведены определенные затраты. Но по нынешним временам они считаются небольшими, во всяком случае, несоизмеримы с теми суммами,

что использованы на организацию «переработки» в совхозе «Усть-Сертинский». Потому-то коллеги из шахтерского района и выбрали именно Чумай.

Правда, некоторые из них опоздали. «Поезд» ушел уже довольно далеко. А груз долгов камнем гнет вниз и не дает сделать рывок. К тому же, даже и без долгов (допустим, их простят) тоже не равнешь, поголовья-то скота нет. А значит, нет ни молока, ни мяса и все эти цеха, модули и прочее — не нужны.

Остается только отдать должное прозорливости, умению вести дело в сложных экономических обстоятельствах директора и специалистов совхоза «Чумайский».

А. ЛЕОНИДОВ.